



ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

198 (3293)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Организовано начать новый учебный год

Осталось всего несколько дней до начала нового учебного года. С первого сентября в школах города и района начнутся регулярные и планомерные занятия, поэтому школы к ним должны быть уже готовы.

Подготовка школ к началу занятий в этом году проходит в более трудных условиях в связи с военным временем, а поэтому руководители городского и районного отделов народного образования, а также и директора школ должны были мобилизовать все силы и средства, перестроить всю работу на военный лад, как призывал товарищ Сталин, чтобы встретить новый учебный год в полной боевой готовности.

Как же они справились с этой задачей?

Большинство школ города (за исключением школы № 5) к началу занятий в основном готовы. Произведен необходимый ремонт и побелка помещений, полностью обеспечены преподавательскими кадрами. Но в каждой школе есть еще целый ряд мелких недоделок, которые нужно будет устранить в оставшиеся до начала занятий дни.

Хуже положение с подготовкой школьных помещений в сельской местности. Из 53 школ полностью готовы к началу занятий в настоящее время не более 15. Там, где заведующие проявили большевистскую заботу и организованность, где своевременную помощь школам оказали сельские советы и общественности, как, например, Верхне-Верейская, Сноведская, Ново-Дмитриевская неполно-средние школы, Шиморская средняя, Норковская и ряд других, они полностью закончили подготовку к началу занятий. В остальных же до сего времени продолжается ремонт помещений. Дальне-Песоченский сельсовет недопустимо запоздал с отпуском средств на ремонт и только на днях директор школ этого сельсовета смогли заняться приобретением необходимого материала для ремонта.

Тревожное положение как в городе, так и в районе с обеспечением школ топливом. Полностью обеспечены им в городе только школа № 3, а остальные имеют дров только на первую четверть учебного года. В сельской местности есть школы, как, например, Шиморская средняя и Тулаевская, у которых совершенно нет топли-

ва. Решением райисполкома, обязывающее председателей Шиморского сельсовета тов. Ромашова и Поддеревского тов. Сараева обеспечить провами эти школы к 1 сентября, не выполняется. Не обеспечены топливом Вильская, Песоченская и ряд других школ.

Чтобы не допустить срывов занятий из-за отсутствия топлива, исполнительным комитетом районного и городского советов надо своевременно принять необходимые меры и обеспечить подвозку дров к школам.

Неотложной задачей для руководителей отделов народного образования в соответствии с последним решением Наркомпроса о перестройке работы школ, является обеспечение их необходимыми кадрами преподавателей физкультуры и военинструкторов, а также подготовка спортивного инвентаря и помещений для занятий. Необходимую помощь в этом им должны оказать военные отделы райкома и горкома ВКП(б), а также городской и районный комитеты физкультуры и спорта.

Не совсем благополучно положение с учебниками. План закупки стабильных учебников выполнен, но этого крайне недостаточно. До сих пор еще не распределены учебники, имеющиеся в отделении КОГИВ'а. Кроме того, городской отдел народного образования не сумел получить учебники от тех школьников, которые перешли в ремесленные училища.

Партия и правительство придают исключительное значение делу народного образования, а поэтому вопрос о нормальных занятиях в школах с первых же дней учебного года должен быть в центре внимания всех партийных, советских и общественных организаций. Не считаясь ни с какими трудностями военного времени, мы должны обеспечить все необходимые условия для работы школ.

Нет сомнения, что наши учителя горячо любят свою родину. Это они доказали в дни отечественной войны своей самоотверженной работой по укреплению оборонной мощи страны. Можно надеяться, что как в подготовке школ, так и в дни учебы они отдадут все силы, чтобы выполнить свои задачи, обеспечить стопроцентный охват учебной работой всех детей школьного возраста и добиться лучшей успеваемости учащихся.

Многотысячный митинг москвичей в Центральном парке

Свыше 15 тысяч трудящихся Москвы собрались 17 августа в Центральном парке культуры и отдыха им. Горького на митинг, посвященный обороне столицы от фашистских варваров.

Открывая митинг, председатель Мосгорисполкома тов. Пронин отметил, что фашистские налеты ни на одну минуту не нарушили четкого ритма жизни столицы, работающей на оборону родины. Он рассказал о мужестве и отваге москвичей.

Бурной овацией было встречено выступление молодого сталинского сокола Героя Советского Союза Виктора Талалихина.

Поэт-орденоносец Лебедев-Кумач прочел свои стихи о народном герое, скромно сидящем здесь же в президиуме—Викторе Талалихине.

Участники митинга приняли обращение к трудящимся столицы:

„Предстоит еще длительная и упорная борьба,—говорится в обращении,—которая потребует громадного напряжения сил, выдержки от каждого из нас и будет стоить больших жертв.

Товарищи летчики, прожектористы, артиллеристы зенитных батарей!

Беспощадно уничтожайте фашистских стервятников! Бейте их огнем ваших мощных орудий и пулеметов, преграждайте мощным шквалом огня и лучами прожекторов доступ фашистскому вороньку к Москве.

Товарищи бойцы МПВО, бойцы краснознаменной московской пожарной охраны, бойцы и командиры московской милиции, зорко охраняющие народное добро, как зеницу ока, берегите городское хозяйство от огня и разрушений. Быстро и смело тушите пожары, беспощадно уничтожайте вражеских разведчиков и диверсантов!

Жители столицы, будьте начеку! Крепите дисциплину и порядок на фабриках, заводах, предприятиях, на улицах, в станциях метро! Смело гасите зажигательные бомбы врага! Организуйте круглосуточную охрану жилых домов, стройте, совершенствуйте и укрепляйте бомбоубежища, соорудайте и оборудуйте газоубежища. Изучайте средства противохимической защиты!

Товарищи москвичи! Удвесьте нашу революционную бдительность, усилим нашу выдержку и организованность, сделаем каждый дом, каждый завод, каждую фабрику неприступной крепостью!

Действующая армия



Храбрый стрелок-снайпер Узакбай Усенов с первого выстрела снимает финских „кукушек“.

Фото Э. Хайкина.

Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 19 августа)

В течение 19 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные на Кингисеппском, Новоградском, Гомельском и Одесском направлениях.

По уточненным данным за 17 августа в воздушных боях сбито 22 немецких самолета, как указывалось ранее, а 28 самолетов.

С 17 на 18 августа наши самолеты бомбили Плоешти, летчики наблюдали большие пожары и взрывы.

За 18 августа в воздушных боях сбито 30 немецких самолетов. Наши потери—12 самолетов. В Черном море наши бомбардировщики потопили два и подожгли один транспорта противника.

Отряд красноармейцев под командованием капитана тов. Савицкого обнаружил расположившийся в деревне Н. вражеский штаб. Дождавшись ночи, отряд внезапно напал на штаб и уничтожил 50 вражеских автомашин и несколько десятков солдат и офицеров. Тов. Савицкий захватил фото-аппараты, секретные карты и много других ценных штабных документов.

Большой отряд немцев наступал на одну из наших рот. В бою выбыл из

строя командир роты. Политрук Холивинцев принял на себя командование и повел красноармейцев в контратаку. Бойцы отбросили врага и уничтожили танк, два противотанковых орудия, два крупнокалиберных пулемета, восемь автомашин и 120 солдат противника. Во второй половине дня немцы снова пошли в наступление. Однако, вторая атака окончилась для немцев также плачевно. Рота тов. Холивинцева уничтожила гаубицу, автомашину, 15 мотоциклов и 150 немецких солдат и офицеров.

Рота старшего лейтенанта Иркутова производила разведку боев в районе местечка Д. Сняв сторожевое охранение немцев, красноармейцы проникли в тыл врага, установили расположение его огневых точек и захватили пленных. При отходе на свою линию обороны одно отделение роты под командованием сержанта Стрелкова попало в расположение немецкой танковой роты. Воспользовавшись замешательством в лагере врага, красноармейцы вывели из строя три танка.

Вручение орденов и медалей Союза ССР

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил ордена и медали награжденным.

Грамота о присвоении звания Героя Советского Союза, орден Ленина и медаль „Золотая Звезда“ вручаются генерал-лейтенанту танковых войск В. А. Мицулину, отважные и искусные действия которого против фашистских танковых частей сделали его имя одним из популярнейших и любимых имен в армии и в народе.

За выдающиеся заслуги в деле изобретения и конструирования одного из видов вооружения, поднимающего мощь Красной Армии, Грамота о присвоении звания Героя Социалистического Труда, орден Ленина и золотая медаль „Серп и молот“ вместе с денежной премией были вручены тов. А. П. Костинову.

Ордена получают затем инженер-механик тов. И. И. Гвай, которому одновременно вручается денежная премия, старший мастер

тов. Н. М. Давыдов, техник-конструктор тов. А. П. Павленко, военный инженер 2 ранга тов. Л. Э. Шварц, инженер-технолог тов. Г. М. Гласко, техники-конструкторы гг. М. Ф. Малов, А. С. Попов, интендант 2 ранга тов. Н. С. Вуторин.

Вручив ордена и медали, тов. М. И. Калинин сердечно поздравил награжденных товарищей и пожелал им самых больших успехов в дальнейшей работе.

Совместное коммюнике смешанной комиссии Монгольской Народной республики и Манчжоу-Го по уточнению границы на местности в районе конфликта 1939 года

Начатые 27 июля 1941 года полевые работы смешанной комиссии по уточнению государственной границы между Монгольской Народной республикой и Манчжоу-Го в районе конфликта 1939 года проходили успешно и полностью были закончены 15 августа 1941 года. Для составления различных доку-

ментов, завершающих настоящую работу, уполномоченные обеих сторон договорились встретиться в городе Харбинне 22 сентября текущего года.

Харат-Улайон-Обо (пункт в районе полевых работ), 20 августа 1941 года.

РАЗБОЙ

Партизану снится
Тополь над скамьей.
Партизан проститься
Захотел с семьей.

Он пошел заветной
Тропкою лесной.
Повстречался с дедом
Под большой сосной.

Дед седой и босой—
Высокий старик.
Дед на все вопросы
Головой качик.

На краю колхоза
Висели ряды.
Шелестит береза.
Шелестят сады.

Пусто, одиноко.
В избах ни души.
Над рекой далекой
Ходят камыши.

Разом враг ударил
Громом батарей.
Заперли в амбаре
Женщин и детей.

Подожгли солому.
Взвился огонек.
Над родимым домом
Тополь одиноч.

Наклоняет ветви,
Шелестит в закат.
Погорели дети,
Опустел их сад.

От жены любимой
Сохранил порог
Сорванный в насилье
Головной платок.

Кукла у окошка.
Лялька у стола.
Лишь седая кошка
Их пережила.

Над золою дышит
Свежий ветерок.
А в руке застывшей
Головной платок.

Навсегда простился
С милою семьей.
Больше не приносятся
Тополь над скамьей.

—Палачи-фашисты!—
Щепчет партизан.
Он в лошине мгlistой
Зарядил наган.

Ветер тонкой сеткой
Гладит по плечам.
Партизан в разведку
Ходит по ночам.

Ольга КРИНИЦКАЯ

Собрание учителей города

Готовность школ и педагогов к началу занятий в новом учебном году—такой вопрос стоял на повестке дня открытого партийного собрания учителей школ города, состоявшегося 19 августа. Из доклада зав. ГорОНО тов. Доронина, а также выступавших в прениях зав. школами № 3 тов. Малинова, № 8—тов. Михеева и других видно, что в основном школы города к началу занятий готовы. Требуемый плановый ремонт произведен и по качеству лучше, чем в прежние годы, что является большой заслугой как директоров, так и заведующих хозяйствами школ.

Но все же в каждой из школ есть еще мелкие недостатки, которые, по заявлению директоров школ, будут устранены в оставшиеся до начала занятий дни. Недостаток большинства школ (за исключением школы № 3), является медленная подвозка дров. Из заготовленных 1400 кубометров подвезено к школам только 400. Особенно плохо обеспечены топливом школы №№ 5, 7 и 8. Не совсем благополучно с учебниками, хотя план по покупке у школьников и распределению их по потребностям и выполнен, все же учебников, особенно по некоторым дисциплинам старших классов, не хватает. Нет больших надежд и на получение их через отделение КОГИЗ'а.

Кадры преподавателей школы города обеспечены полностью.

В своем докладе заведующий ГорОНО тов. Доронин особенно заострил внимание присутствующих на собрании директоров и педагогов школ на трудностях, которые могут быть в связи с военным вре-

менем и необходимости мобилизовать все силы, чтобы эти трудности не могли отразиться на качестве учебы. С большевистским упорством и настойчивостью в дни великой отечественной войны, коллектив учителей города должен выполнить все задачи, поставленные партией и правительством как в отношении всеобщего, так и еще лучшего качества преподавания.

Выступившая на собрании председатель райкома союза учителей тов. Лавровская В. М. отметила высокую сознательность и патриотизм коллектива учителей города, их активное участие в создании фонда обороны страны, огромную общественно-полезную работу, сделанную ими в дни отечественной войны. Обращаясь к учителям, она указала на возросшую необходимость индивидуального подхода к школьникам, особенно к тем, отцы которых ушли защищать родину.

Партсобранием принято решение—до 26 августа провести все необходимые мероприятия по подготовке школ к противовоздушной обороне, создать группы самозащиты. 28 августа на партбюро заслушать руководителей школ по вопросу о всеобщем, привести в полный порядок и отремонтировать своими силами имеющиеся наглядные пособия, чем будут экономлены большие средства, необходимые сейчас для обороны страны. Намечено также провести ряд других мероприятий, которые должны обеспечить полную готовность школ к новому учебному году и дать возможность с первых же дней безрывков и раскаток начать планомерные занятия.

В прифронтовой полосе



Население роет противотанковые рвы.
Фото Л. Великжанина. Фотохроника ТАСС

Комсомольский воскресник в Ближне-Песочном

Комсомольцы и пионеры села Ближне-Песочного, обсудив решение Центрального Комитета комсомола о проведении 17 августа всеобщего воскресника, разработали для себя конкретный план участия в этом важнейшем государственном мероприятии.

Утром в этот день собралось около сельсовета 7 комсомольцев и 26 пионеров. Пять комсомольцев пошли на помощь колхозу на луга, а двое с пионерами организовали сбор металлолома в селе.

Обходя дома, пионеры собирали старые разбросанные части машин, куски железа и чугуна. До трех

часов дня ими собрано около 1200 с половиной тонн металлолома, который поступит в фонд обороны.

Заслуживает особого поощрения работа пионеров Миши и Жювы Бедных, Володи Боровкова и Шуры Исаева, которые подбирали каждую металлическую вещь, валяющуюся на улице и несли в общую кучу лома.

Две с половиной тонны металла, собранного на селе—это комсомольский вклад в дело борьбы с шакалами Гитлера. Перелитые в сваряды они увеличат разрядные фашистов ворошиловские килограммы.

В. МАКАРОВ

Хорошие производственницы

На моем участке в механической мастерской новотрубного цеха сейчас работает 6 женщин. Я должен сказать, что все они хорошие производственницы, горячие патриотки своей родины.

Вот, например, Клавдия Проклова в 1937 году после окончания школы ФЗУ пришла к нам в цех. Я поставил ее работать на токарный станок. Старательно осваивала она профессию токаря. И надо сказать, что своего добилась. Сейчас Клавдия Проклова выполняет свою программу не ниже 150 процентов.

Вместе с нею в цех пришла из школы ФЗУ Шура Скалкина. Тоже работает на токарном станке, программу перевыполняет.

Тоня Лыскова пришла в цех немного позднее этих девушек.

Она стала учиться работать слесарем. Успешно овладев этой профессией, сейчас Тоня выполняет программу не ниже 115 процентов.

За несколько дней до начала отечественной войны, в цех пришла молодая девушка Маруся Плохова, ранее окончившая школу ФЗУ. Сейчас Маруся успешно овладевает работой на токарном станке.

Все девушки нашей мастерской горят единым желанием как можно выше поднять производительность труда, дать лучшее качество, чтобы этим оказать активную помощь в разгроме фашистского врага нашей славной Красной Армии.

Мастер механической мастерской новотрубного цеха
М. ЛОГИНОВ

В фонд обороны Родины

В выходной день, 17 августа комсомольцы виллопркатного цеха все, как один, вышли на работу, чтобы свой трудовой вклад внести в фонд обороны.

— Будем работать по-стахановски—заявили они. Мы знаем, что наш труд помогает красным воинам громить врагов отечества.

Горячо работал в этот день каждый комсомолец. Комсомольцы тт. Алексеевнина, Юнива, Сергеев и другие выполнили план на 180 процентов и выше.

Комсомолки цеха тт. Мочалина и Гусева в этот день работали на погрузке на пристани Досчатое.

Все заработанные комсомольцами деньги в выходной день поступят в фонд обороны Родины.

Работники пожарной охраны, выражая свою ненависть к фашистским бандитам, горят огромным желанием крепить оборону своей родины. На общем собрании они постановили: внести в фонд обороны облигации из предыдущих займов, не менее годовой подписки; до конца войны ежемесячно отчислять однодневный заработок; оплатить сумму подписки за займ Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в течение 8 месяцев.

К 15 августа в фонд обороны Родины перечислено: облигаций займов на сумму 12.760 рублей, однодневный заработок в сумме 988 рублей.

СЛЕПЕНКОВ

На фронтах отечественной войны

Наш партизанский отряд

Наш партизанский отряд был создан в первые дни войны. Сначала он насчитывал всего 80 человек. Среди них были представители партийного, комсомольского, советского и колхозного актива, они и составили ядро отряда. Командиром назначили меня, а помощниками—тт. Федора Павловского, Чередника, Паренкова. Разбившись на взводы и отделения, мы приступили к военным занятиям, обучались маскировке, искусству владеть оружием, пользоваться топографической картой, компасом. Приобрели мы и необходимые саперные знания. Достали аммонит, заминировали мосты, вырыли окопы. Сотни бутылок с горючим для поражения танков держали наготове.

Партизаны обошли все села, подобрали всюду своих доверенных людей, договорились с ними о явочных квартирах, местах сбора, партизанском пароле. В местах, не доступных врагу, были укрыты запасы оружия, боеприпасов и т. д.

В один из июльских дней на территории нашего района появились фашистские танки. Они стремились форсировать реку, чтобы овладеть районным центром.

Тут и началась наша боевая работа. Выждав удобный момент, партизаны взорвали мост и встретили врага шквалом меткого огня из пулеметов и винтовок. Гранаты полетели под гусеницы танков. Пригодились и заготовленные бутылки с горючим. Переправа тит-

леровцев через реку была сорвана. 15 вражеских танков и столько же бронемашин вышли из строя.

Не раз пытался враг форсировать реку. Везде его отбили партизаны. Наши оборонительные сооружения сыграли важную роль: партизаны поражали фашистов из окопов, из укрытий, из ям. Враг нес огромные потери. Каждый рубеж—река, овраг, роща—стал подлинной крепостью. Даже мирное с виду поле становилось ловушкой и западней для врага. Несколько дней мы сдерживали натиск гитлеровцев. Люди совершали героические подвиги, не думая об опасности.

Вскоре Красная Армия выбила немцев из района. Отряд пошел вперед и пробрался во вражеский тыл. Мы добывали ценные сведения о противнике, портили железнодорожные пути, захватывали обозы с боеприпасами и продовольствием. Группа партизан во главе

с Павловским в глубоком тылу врага взорвала 4 железнодорожных моста. Возвращаясь в свой лагерь, партизаны обнаружили и атаковали штаб фашистской части. Уничтожив личный состав, смело захватили важные документы. Они были переданы затем Красной Армии.

В тылу врага наш отряд имел больше десятка боевых столкновений. Мы уничтожили 18 фашистских бронемашин и танков. Свыше 50 мотоциклов и большие запасы боеприпасов попали к нам.

Партизанский лагерь находится в дремучем лесу. В нем нетрудно заблудиться даже старожилам. Как правило, в лагере находятся только те, кто охраняет боеприпасы, оружие и продовольствие, а также раненые и больные. Весь партизанский отряд никогда не должен находиться в одном месте. Фашистские бандиты сбихлись с ног, ста-

рались обнаружить наш отряд.

Как мать заботится о своих детях, так заботится о нас все население. Через доверенных людей в деревнях партизаны всегда знают о всех передвижениях и планах врага. В одной деревне живет колхозник М. Рискавя жизнью, этот патриот беззаветно служит своему народу. Однажды тов. М. узнал, что в соседней деревне расположилась на отдых рота немцев. Тотчас условными знаками он сообщил об этом отряду. Ночью партизаны перебили всех фашистов.

Наш партизанский отряд хорошо связан с регулярными частями Красной Армии, оперирующими на фронте и в глубоком тылу врага. Несколько раз партизаны действовали совместно с воинскими подразделениями, участвовали в разгроме фашистских отрядов.

Ключом бьет в отряде партийно-политическая работа. Секретарь

Боевая работа новомартеновцев

Безгранично велика ответственность мартеновцев перед своей родиной. В дни отечественной войны мартеновцы обязаны всеми силами повышать производительность, больше выпускать стали, столь необходимой стране сейчас.

Сознание серьезной опасности, нависшей над родиной, непреодолимое желание скорее одержать победу над фашистскими ордами, заставили коллектив новомартеновского цеха перестроить свою работу на военный лад.

Дружно и уверенно проходит работа в новомартеновском цехе. Сталевары цеха непрерывно повышают производительность труда. С каждым днем растет количество плавок, выпускаемых раньше графика.

Так, например, 11 августа сталевар тов. Ермаков выпустил плавку раньше графика на 20 минут, раньше графика выпустил он плавку и 12 августа. 16 августа сталевар тов. Дорофеев плавку выпустил раньше срока на 40 минут. Одинаковую плавку 17 августа выпустил раньше срока сталевар тов. Матвеев. Сталевары Жемков и Щелков почти ежедневно выпускают плавки раньше графика.

Выпуская скоростные плавки, сталевары добиваются значительной экономии топлива, повышают качество металла.

Наряду с высоким ростом производительности труда, в цехе имеются и серьезные недостатки. До сих пор в цехе узким местом является канава и ковшевое хозяйство. До-

вольно часты случаи, когда из-за неподготовленности канавы или ковша сталевара приходится держать в печи готовую плавку.

13 августа в смене мастера Букреева сталевар Отлодков весь процесс подготовки вел так, чтобы плавка была дана ранее установленного времени по графику. Все шло хорошо, но когда все уже было готово, дело встало из-за ковша. Ковш не был готов, из-за чего плавку задержали на 20 минут. В этот же день из-за неподготовленности ковша была задержана на 30 минут плавка у сталевара Суворкина.

18 августа плавки были задержаны из-за неподготовленности канавы.

Такое положение в настоящее время нетерпимо. Необходимо добиться полной ликвидации задержек плавок. Сейчас более, чем когда-либо, нужно показывать образцы точности, аккуратности в работе, экономно и разумно использовать все материальные и трудовые резервы.

Мартеновцы должны доказать кровавым фашистам, что советский народ свою великую преданность и любовь к родине и вождю трудящихся товарищу Сталину подтверждает делом.

Мартеновцы будут наносить удары врагу в тылу, выпуская сверхплана тонны высококачественной стали.

Начальник смены новомартеновского цеха
А. КОЗЕРАДСКИЙ.

Патриотки нашей родины.



Комсомолки шифовницы Московской артели „Бритва“, дружинницы Ленинского районного комитета Красного креста, добровольно ушедшие в ряды РККА. Слева направо: Анна Печникова, Клавдия Волошниковна и Мария Исаева.
Фото М. Маркова.

Фотохроника ТАСС.

партийной организации Ушаков, секретарь комсомольской организации Катарский направляют активность коммунистов и комсомольцев на разрешение боевых задач, стоящих перед отрядом.

Среди нас есть коммунисты, чей боевой опыт уже отмечен высокими наградами правительства: Герой Советского Союза Павловский, награжденные орденом Красного Знамени Царенков, Маханьков и другие передовые люди отряда.

Бок о бок с мужчинами сражаются отважные девушки Белоруссии: Надя Жуковская, Катя Сумаковская и Феда Гуленко. Как сестры, девушки заботятся о партизанах. Ухаживают за ранеными, варят обед, стирают белье. А когда нужно — берут винтовки и вместе с нами идут в бой.

Суровая борьба с врагом в его тылу закаляла людей. Скромные, незаметные в мирное время, кол-

хозники Бурьян, Офик, Юковский, Ковалев, подростки-комсомольцы Жуковец, Грамко, Миронович и десятки других стали на поле брани народными богатырями, прославляющими ратными подвигами свою великую советскую родину.

Наш отряд — один из многих тысяч белорусских партизанских отрядов. По всей Белоруссии полыхает пламя партизанской войны. Мы знаем: за нашей борьбой с вниманием и любовью следит великий Сталин, весь советский народ. Это удесятерит наши силы. Огостельм гитлеровским бандитам не сломить нашего боевого духа. И не уйти фашистам от народной мести. Они найдут себе могилы на той земле, которую они пытаются поработить.

Т. П. БУМАЖКОВ.
Герой Советского Союза

Быстро и без потерь убрать урожай

На военный лад

За день 19 августа тракторист колхоза „Серп и молот“ Егор Иванович Шаронов на тракторе с прицепом селки произвел сев озимой пшеницы на 8 гектарах. А в ночь он с молодежной бригадой организовал молотью.

В 10 часов вечера на колхозный ток собралась молодежь. Заведующая животноводческой фермой Румянцева, помощник счетовода Пистелева, И. Малов, К. Большакова, Казарова, Соколова и другие, заняв рабочие места около молотилки, по-военному организовали работу и за 5 часов намолотили 5 тонн зерна.

Утром часть этого зерна, пропущенная через сортировку, была отправлена на государственные заготовки.

Вчера днем тракторный агрегат опять сев озимые, и в течение четырех дней озимой сев будет закончен.

Ежедневно несколько колхозных лошадей отвозят сельскохозяйственную продукцию на государственные заготовительные пункты. Своим обязательством по поставкам зерна колхоз выполнил на 70 процентов, картофеля слано 5 тонн. Овощеводы собирают и сдают государству огурцы, капусту и арбузы.

По-военному будут работать наши колхозники до полной победы над лютым врагом человечества, хороший урожай снимают они сейчас и еще лучший обеспечат в будущем.

С. БОЛЬШАКОВ.

Колхозные усовершенствования на помощь в уборке

Восемнадцатого августа закончили жнитво озимой ржи колхозники сельхозартели „Большевик“ и приступили к обмолоту ее, готовя семена для сева и отправляя лучшее зерно на государственные заготовительные пункты.

Не останут семиловцы и в обмолоте. Для скорейшего проведения этой работы ими усовершенствована молотилка, кожух которой деревянный, а барабаны вращаются на шариковых подшипниках.

Работает эта молотилка совершенно безупречно, в движение приводят ее две лошади и за день легко намолачивают до шести тонн. По заявлению машиниста колхоза тов. Азина эта молотилка гарантирует обмолот всего урожая зерновых в кратчайшее время и сократит затраты людской и тягловой силы в несколько раз.

Первый обмолот ржи показал, что урожай ее будет не менее 12 центнеров с гектара.

Созрела яровая рожь и горох, к уборке которых выборочным порядком колхозники уже приступили, вместе с этим усиленным темпом проводятся работы по озимому севу, подготавливается почва и дважды сортируются семена. Сегодня начинают колхозники сев озимых и в течение пятидневки завершат его.

Все силы и смекалку мобилизуют колхозники на успешное проведение сельскохозяйственных работ и победа их способствует скорейшему разгрому полчищ германского фашизма, посажающего на нашу свободу и независимость.

В. МАТВЕЕВ.
Семилово. По телефону.



НА ТРАКТОР ДЕВУШКИ САДЯТСЯ СМЕЛО. ДАЮТ БОЙЦАМ УВЕРЕННЫЙ НАКАЗ.

Рисунок Т. Ереминой.

(Репродукция с плаката, выпускаемого издательством „Искусство“)

Фотохроника ТАСС.

Трудовой героизм колхозников

Великая отечественная война народов Советского Союза с германским фашизмом подняла на небывалую высоту трудовой героизм колхозных масс. Ярким выражением их патриотизма и стремления дать стране больше продовольствия является стахановская работа — выполнение одним человеком такого задания, над которым раньше работали двое-трое. Женщины, старики и дети с успехом выполняют ту работу, которая до сих пор считалась только мужской.

В колхозе имени Ворошилова, например, в любой работе передовые люди показывают высокие образцы социалистического труда. Бригадир первой бригады тов. Осипов дал задание колхозникам В. Приказнову, А. Садкову, Н. Приказнову, Н. Володину и Х. Садкову сгрести сено и сметать его в стог на площади, где по норме должно работать не менее 12 человек.

Пять человек меньше чем за день выполнили это задание, сгребли и сметали стог сена не менее 40 центнеров.

Никогда не работали так, как сейчас женщины-колхозницы, заня-

тые ва жнитве созревших хлебов. Наталья Петровна Бычкова, Анна Харитоновна Садкова, Мария Петровна Осипова, Анна Алексеевна Кошелева и многие другие ежедневно выполняют по две нормы.

Вместе с матерями работают и стремятся не отстать от них девушки-подростки. Раиса Сараева и Раиса Кузьмина ежедневно выжинаяют по 15—16 сотых гектара, при установленной для них норме в десять соток.

Единичными стали в артели случаи невыхода на работу, но есть еще такие люди, которые не чувствуют всей важности самоотверженного труда и личные интересы ставят выше общественных. Архипова А. М. с самого начала года занимается только личным хозяйством, а в колхозе не выработала ни одного трудового дня.

Радуются колхозники богатому урожаю. Самоотверженно работают они на уборке и соберут столько хлеба, что нехватит складов для сыпки его на хранение, а в первую очередь и лучшим зерном будут выполнены государственные обязательства.

Н. И. ВОЛОДИН

Не щадить нарушителей колхозного устава

Урожай озимых и яровых хлебов колхоза „Память Ильича“ в настоящем году в полтора, а по некоторым культурам в два раза выше прошлогоднего. Убрать такой урожай полностью и в кратчайший срок, дать стране и обеспечить себя всеми продуктами — вот основная задача, над разрешением которой должны самоотверженно работать сейчас все без исключения колхозники и колхозницы.

Лучшие люди артели все свои силы отдают сейчас общественному хозяйству, работают большую часть суток, а отдыхают только во время абсолютной темноты. Акулина Александровна Сторонкина и Мария Ефимовна Шабунина за восемь дней работы на жатве выжали по два гектара каждая. Только на семь соток отстала от них Наталья Ивановна Шабунина.

На двести процентов выполняют

дневную норму и зарабатывают до 7 трудовых А. Гордеева, Н. Чуркина, Д. Фролова и многие другие. Не больше часу отдыхают женщины во время обеда, а когда начинает темнеть, то носят снопы и ставят их в бабки для просушки.

Одна только Соннова М., из второй бригады, не выполнив нормы на жнитве 11 августа, ухидила в лес по ягоды. Ее поступок осудили все члены бригады и предложили правлению наложить взыскание по уставу сельхозартеля.

Не будет задержки у колхоза и в молотье, поскольку молотилка в полной исправности и работает замечательно. А чтобы не отстать на севе озимых, надо, наконец, и тракторному отряду МТС по-большевистски взяться за выполнение своих обязательств по заключенному с колхозом договору.

И. ШАБУНИН.

За рубежом

Англо-германская воздушная война

Лондон, 19 августа (ТАСС). Как официально сообщается, вчера английская авиация потопила вблизи Голландского побережья три германских патрульных корабля. Другие соединения осуществили два налета на Северную Францию, где бомбардировке подверглись промышленные предприятия Дилля и другие объекты. На Северном побережье Бретани были атакованы аэродромы и войска противника, подвергшиеся обстрелу из орудий и пулеметов.

В ночь на 19 августа были вновь подвергнуты бомбардировке Кельн и Дуйсбург в Западной Германии. В обоих городах сброшено много бомб. Возникли крупные пожары. Успешной атаке подверглись также доки в Дюнкерке. Из этих операций не вернулись на свою базу 8 английских самолетов.

Сегодня утром над Северной Францией завязался воздушный бой, во время которого было сбито 8 германских истребителей. Английская авиация потеряла 6 самолетов.

Авиация противника бомбардировала один пункт в Северо-Восточной Шотландии и два пункта в Северо-Восточной Англии. Имеются жертвы.

Румынские потери

По словам очевидцев, прибывших в Стамбул (Турция), в Бухаресте, где румынские власти не решаются создавать много госпиталей, насчитывается все же свыше 40 тысяч раненых румынских солдат и офицеров. Под госпитали заняты здания многих школ, которые из-за этого не смогут возобновить занятия с сентября.

(ТАСС)

Создание заговорщической организации в Италии

По сообщениям из Каира, в швейцарском режиме. Имеются убитые различные города Италии: Турин, Милан, Болонья и др. прибыло в последние дни много фашистских штурмовиков и членов охранных отрядов, возглавляемых видными нацистами. Утверждают, что эта мера вызвана опасением Гитлера за чрезвычайно обострившееся внутреннее положение в Италии. В ряде крупных центров страны произошли выступления против фа-

шистского режима. Имеются убитые и раненые.

Местные полицейские власти фактически подчиняются германскому командованию. В связи с этим растет недовольство среди рядовых членов фашистской милиции. Ходят упорные слухи о создании крупной заговорщической организации, целью которой является свержение Муссолини.

(ТАСС)

Обострение венгерско-румынских отношений

Из осведомленных швейцарских кругов стало известно, что венгеро-румынские отношения все сильнее обостряются. Вражда из-за Трансильвании, длящаяся в течение многих лет, за последнее время приняла серьезные размеры.

Гитлер использует антагонизм между обоими соперниками. Если ему недостаточно угрожают венгерские вассалы, он обещает отобрать у них Северную Трансильванию и вернуть ее румынам. Напротив, если нацистскому фюреру не по-трафили румынские лакеи, то он снова пускает в ход испытанные методы шантажа и обещает отобрать Южную Трансильванию.

Многие представители венгерских правящих кругов открыто выставляют требование о передаче Венгрии Южной Трансильвании.

Румынские правящие круги требуют возвращения Румынии Северной Трансильвании и некоторых других районов Венгрии, вплоть до реки Тиссы.

Весной этого года в Северной Трансильвании происходили массовые увольнения румынских рабочих. Теперь увольнения возобновились с новой силой. Большое количество румын изгнано с предприятий.

В свою очередь румыны не остаются в долгу. Они обрушивают град репрессий на венгров Южной Трансильвании. В городе Тимшоаре румынская полиция арестовала ряд видных венгров за их тайную подрывную деятельность, часть рядовых жителей—венгров принудила к переселению в Венгрию, где их не хотят принимать.

(ТАСС)

Антифашистские настроения в Австрии

В газете „Нью-Йорк геральд трибюн“ напечатана статья одного австрийского журналиста, который заявляет, что большинство жителей Вены резко настроено против национал-социалистов.

Население бойкотирует фашистские газеты; тираж некоторых из них не превышает 150 экземпляров. Австрийцы отказываются слу-

шать выступления Гитлера по радио, в то время как тысячи людей тайно слушают передачи иностранных радиостанций. В Австрии часто происходят демонстрации против имперского заместника в Вене фон Шираха. „Народные массы Австрии,—пишет автор,—с ожесточенными кулаками ждут дня расплаты“.

(ТАСС)

Новое расширение американской программы вооружений

Официальные американские лица в связи с решением Рузвельта и Черчилля ускорить помощь Англии и Советскому Союзу обдумали вопрос о новом значительном расширении американской программы вооружений. На эти цели ассигновано свыше 50 миллиардов долларов. За последнее время построено много новых танковых, авиационных и других военных заводов. Как полагают, менее чем через год производство пороха в США возрастет на 1 тысячу процентов, боеприпасов для междокалиберного оружия—на 1200 процентов.

Американская газета „Джорнел оф коммерс“ предсказывает, что в конце этого года выпуск самолетов в США составит 2500 в месяц против 1460 в июле этого года.

В авиационной промышленности в настоящее время занято свыше 500 тысяч человек против 36 тысяч человек полтора года назад. Строятся новые авиационные заводы общей площадью 16 миллионов квадратных метров.

Газета пишет далее, что быстро расширяется производство станков и алюминия.

(ТАСС)

Действия английской авиации на Ближнем Востоке

Лондон, 19 августа (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 17 августа был совершен успешный налет на гавань Сиракузы в Сицилии. Пламя пожаров освещало весь район порта. Сброшенные бомбы повредили стоявшие в гавани неприятельские суда. В тот же день были бомбардированы казармы в районе мыса Пассеро, где был виден сильный взрыв, за которым последовал большой пожар.

Исходя из общих интересов обороны против гитлеровских захватчиков, Соединенные Штаты Америки и Советский Союз установили между собой сотрудничество, прочной базой которого явился обмен нотами между правительствами США и СССР, состоявшийся 2 августа 1941 года. Продление торгового соглашения между США и СССР и экономическое содействие Советскому Союзу со стороны США обеспечивают выполнение советских заказов американской промышленностью.

Правительство Соединенных Штатов решительно оказывает все осуществимое экономическое содействие с целью укрепить Советский Союз в его борьбе против гитлеровской Германии.

Гитлер просчитался: он получил теперь войну на двух и больше фронтах. В едином фронте СССР и Англии, в тесном сотрудничестве СССР и США, в единстве всех свободлюбивых народов заложены всеограшающие силы. Фашизм будет разгромлен, гитлеровские орды будут уничтожены.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Действующая Армия.

В воздушном бою с противником комсомолец-старшина Н. Я. Тоткин протаранил вражеский истребитель, а сам благополучно вернулся на свой аэродром.



Н. Я. Тоткин.

Фото М. Редкина.

Фотохроника ТАСС.

Новые оборонные фильмы

Муромское отделение „Главкинопрокат“ выпускает на экраны города и района новые оборонные фильмы.

„ЧАПАЕВ С НАМИ“

Кто не знает этого легендарного героя, чье имя стало в народе символом храбрости и отваги, символом воинской доблести и чести. Зритель снова увидит бесстрашного героя гражданской войны, легендарного полководца Василия Ивановича Чапаева. Он появляется в своей черной бурке, верхом на лихом коне—среди бойцов Красной Армии.

Призывным набатом звучат слова пламенной чапаевской речи.—Вейте врага беспощадно, до полного уничтожения. Вперед, победа будет за нами!

„ВСЕ СИЛЫ НАРОДА НА РАЗГРОМ ВРАГА“

Этот документальный киноплакат—боевое оружие патристической агитации.

Над родиной нависла грозная опасность. Злобный и жестокий враг хочет захватить наши земли, наш хлеб, нашу нефть, все наши богатства. Не бывает этому никогда. Скорее в бой.

Вот они поля и леса, эти сады, эти нефтепромыслы и красавицы заводы. Они принадлежат советскому народу.

Единство фронта и тыла, общность их усилий в самоотверженной борьбе с врагом—тема этого фильма.

Эти фильмы должны просмотреть все граждане города и района. Они будут демонстрироваться в Зеленом театре 21 и 22 августа.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

Америка против Гитлера

Ни один народ, ни одна страна, в какой бы части земного шара они ни находились, не могут чувствовать себя в безопасности, пока существует разбойничья гитлеровская клика в Германии. В этом отдают себе отчет народы и государства не только Европы, но и Америки, хотя Америка отделена от места нынешних военных действий широкими океанскими просторами.

Разгром германского фашизма отвечает интересам всего человечества. Разоблаченная подрывная работа германской агентуры в США (Соединенных Штатах Америки), Боливии, Аргентине, Чили и других американских государствах лишь раз подтвердила, что фашизм в своих захватнических планах истине не знает ни удержу, ни пределов.

Вот почему американские страны, и в первую очередь США, обращают самое серьезное внимание на укрепление своей обороноспособности. Многомиллиардные ассигнования на вооружения, на развертывание крупной армии, на

строительство военно-морского флота и авиации уже подняли боевую мощь США на значительную высоту.

Соединенные Штаты Америки—крупнейшая индустриальная держава мира. Экономически она намного сильнее Германии. В США, например, ежегодно добывается полмиллиарда тонн угля, выплавляется до 93 миллионов тонн стали. А Германия со своими „союзниками“ и поработенными ею странами имеет едва 272 миллиона тонн угля и не больше 36 миллионов тонн стали. Куче хуже в Германии с нефтью. Соединенные Штаты добывают в год 120—150 миллионов тонн нефти. Германия же с трудом может рассчитывать на 8 миллионов тонн в год. А уголь, металл, нефть—это основа вооружения современной армии.

Как видим, американские экономические ресурсы не могут идти ни в какое сравнение с германскими, не говоря уже о гигантских ресурсах СССР и Англии, ведущих совместно борьбу с гитлеровской Германией.

В США уже построены и продолжают строиться сотни первоклассных высокопроизводительных военных заводов—авиационных, танковых, пушечных, пулеметных, снарядных и др. США сейчас выпускает в среднем 1.500 самолетов в месяц. Дело идет к тому, что авиационная промышленность Америки в самое ближайшее время сможет довести годовой выпуск самолетов до 70—80 тысяч.

Соединенные Штаты Америки оказывают решительную поддержку Англии и другим странам, ведущим борьбу против фашистской Германии.

С огромным возмущением восприняли народы Америки известие о вероломном нападении германских фашистов на Советский Союз. В бесконечном потоке резолюций рабочих собраний, в решениях самых разнообразных общественных организаций выразилось чувство любви американских народных масс к СССР. Американский народ громко заявил о своей солидарности с народами Советского Союза, о своей жгучей ненависти к фашистским варварам.